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СОБЛЮДАТЬ ПРАВИЛА НЕОБХОДИМО И В АВТОМОБИЛЕ

Здесь перед вами открывается обширное поле деятельности, так как примерно каждый третий ребёнок, ставший жертвой дорожно-транспортного происшествия, находился в качестве пассажира в автомобиле. Это доказывает, как важно соблюдать следующие правила: 
- Пристёгиваться ремнями необходимо абсолютно всем! В том числе и в чужом автомобиле, и при передвижении на короткие расстояния. Если это правило автоматически выполняется взрослыми, то оно легко войдёт у ребёнка в постоянную привычку. 
- Если это возможно, дети должны занимать самые безопасные места в автомобиле: середину или правую часть заднего сиденья, так как с него можно безопасно выйти прямо на тротуар. 
- Как водитель или пассажир вы тоже постоянно являетесь примером для подражания. Не будьте агрессивны по отношению к другим участникам движения, не обрушивайте на них поток проклятий. Вместо этого объясните конкретно, в чём их ошибка. Используйте различные ситуации для объяснения правил дорожного движения, спокойно признавайте и свои собственные ошибки. 
- Во время длительных поездок чаще останавливайтесь. Детям необходимо двигаться. Иначе они будут стараться освободиться от ремней или измотают вам все нервы. 
- Прибегайте к альтернативным способам передвижения: автобус, велосипед или ходьба пешком. 
Уважаемые мамы и папы!

· Помните, что жизнь и безопасность детей на дорогах зависит, прежде всего, от вас. 

· Учите детей безопасному поведению на дороге своим примером! 

· Важно научить их наблюдать, ориентироваться в обстановке на дороге, оценивать и предвидеть опасность. Находясь на дороге со своими детьми, применяйте некоторые методы, которые помогут вам и вашему ребёнку сформировать навыки безопасного поведения. 

· Никогда не спешите на проезжей части. 

· Не переходите дорогу на красный или жёлтый сигнал светофора. 

· При выходе из автобуса, трамвая, такси, помните, что вы должны сделать это первыми. 

· Выйдя из общественного транспорта, подождите, когда он отъедет от остановки, и только после этого переходите проезжую часть дороги. 

· Не разговаривайте при переходе дороги. 

· Никогда не переходите дорогу наискосок. 

· Постоянно обсуждайте с ребёнком возникающие ситуации на дорогах, указывая на скрытую опасность. 

· Особое внимание необходимо уделить детям, имеющим проблемы со зрением. Боковое зрение играет огромную роль при переходе улицы. 

· Приучитесь сами и приучите детей переходить дорогу не там, где вам надо, а там, где есть переходы. 

· Научите всматриваться в даль и оценивать скорость приближающегося транспорта для того, чтобы суметь вычислить время, за которое машина сможет доехать до вас. 

· Обращайте внимание на обманчивость пустых дорог. Они не менее опасны, чем оживлённые. 

ПОМНИТЕ – ЖИЗНЬ И ЗДОРОВЬЕ ВАШИХ ДЕТЕЙ 

В ВАШИХ РУКАХ!
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